

**【本週聚會】2017年 1/1~ 1/7**

<b>一月一日</b>	
讀經	馬太一 1~17；王的家譜。
鑰節	「亞伯拉罕的後裔、大衛的子孫、耶穌基督的家譜：」（馬太一 1）
禱告	主啊！向我顯現，讓我常常看見你的奇妙可愛，吸引我更愛你。
<b>一月二日</b>	
讀經	馬太一 18~25；王的降生。
鑰節	「這一切的事成就，是要應驗主藉先知所說的話，說：『必有童女懷孕生子，人要稱他的名為以馬內利。』（以馬內利翻出來就是『神與我們同在。』）」（馬太一 22~23）
禱告	感謝主住在我裏面，使我時刻享受你的同在，因你的同在是我的安息，也是我隨時的幫助！
<b>一月三日</b>	
讀經	馬太二 1~12；博士的尋求、敬拜與奉獻。
鑰節	「他們看見那星，就大大地歡喜，進了房子，看見小孩子和祂母親馬利亞，就俯伏拜那小孩子，揭開寶盒，拿黃金、乳香、沒藥為禮物獻給祂。」（馬太二 10~11）
禱告	親愛主，讓我也認定你是王，看見你的寶貴，把我的一生獻給你，由你使用。
<b>一月四日</b>	
讀經	馬太二 13~23；主童年的非凡歲月。
鑰節	「到了一座城，名叫拿撒勒，就住在那裏。這是要應驗先知所說，祂將稱為拿撒勒人的話了。」（馬太二 23）
禱告	親愛的天父！讓我們知道，發生在我們身上的每一件事，都是照著祢預先所定的計劃而進行，好使我們成為祢作工的器皿。
<b>一月五日</b>	
讀經	太 3；天國近了。
鑰節	天國近了，你們應當悔改！（馬太三 2）
禱告	親愛主，請安居在我心，我的生活要由你來掌管。
<b>一月六日</b>	
讀經	太 4:1-11；神的活話。
鑰節	人活著，不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。（馬太四 4）
禱告	親愛主，唯有你的話能抵擋魔鬼的試探。讓我不只注重肉身的飲食，更看重你話的供應，叫我能活出你。
<b>一月七日</b>	
讀經	太 4:12-25；來跟從主。
鑰節	來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣。他們就立刻捨了網，跟從了祂。（馬太四 19-20）
禱告	親愛主，我願緊緊跟從你，為你去做得著更多的人。

**【每日嗎哪】——新約聖經一年一遍**

親愛的聖徒，平安！  
過去這幾年，每天藉著一本聖經，一本詩歌，一部手提電腦，與渴慕主話的年輕聖徒，一同分享每日讀經心得；並且盼望幫助他們建立天天親近主的生活，而養成持之以恆地讀經的習慣，以致從其中得著神的恩典和屬靈的供應。然而，在這幾年的寫作中，原本是為著幫助別人進入神的話，卻發現自己是第一位受益者，因為每天早晨在讀經時，差不多主都發出恩言，且以亮光和真實照亮了我所讀了每一句。而當我參考其它歷代屬靈聖徒的著作，發現與自己筆記下來的讀經心得、要點互相吻合，立時倍感鼓勵。

最近經國內和海外的年長聖徒的多次鼓勵，還有多位弟兄姊妹细心的校閱，決定將這幾年所寫的「每日嗎哪」編撰成書。盼望弟兄姊妹能從主的話，天天得著每一天靈糧的供應，因而日日更新；而且讓聖靈介入我們的人生，將主的話實際地應用在生活中，使我們生活有力，行路有亮光，作工得安息。

「每日嗎哪」有双重目的：一面是為著幫助聖徒天天得著生命的餵養，正如以色列人每天都要自己到曠野拾取自己所需用的「嗎哪」一樣。另一方面也鼓勵大家，學習「每日」定時定章，循序漸進，持之以恆地建立讀經的生活。因此，新的一年，新的開始，讓我們重起首，藉著「每日嗎哪」：

「**讀經**」——幫助你「天天考查聖經」（使十七 11），將整本新約聖經，逐章逐節讀完一遍。

「**主題**」——幫助你提綱挈領地領會每日讀經的主題。

「**鑰節**」——幫助你愛慕神的話語，把聖經中主要的經節藏在心裏(西三 16)，一天至少背一節。

「**內容**」——幫助你概覽每日讀經的內容，以求有一個整體的認識(太十三 51)。

「**鑰點**」——幫助你認識神對所啟示的(路二十四 32)，而領悟出新的亮光、教訓和信息。

「**默想**」——幫助你思想主的話(詩一 2)，學習讓主的話實際應用於我們的生活。

「**禱告**」——幫助你打開心扉，將祂的話化成禱告，進入與祂親密的交通裏(詩五 3)。

你的弟兄，  
宇

**【本週聖經鑰句】**

「亞伯拉罕的後裔、大衛的子孫、耶穌基督的家譜。」(太一 1)

《马太福音》以耶稣基督的家谱起笔，说出人间家谱，尽皆灰暗残缺，但基督家谱，扭转了全人类的历史。马太福音第一章 1 节是开启全书的钥匙，给我们看见本书的主题和内容就是主耶稣基督。像全部的圣经一样，本书是以基督的身份、地位和作为为中心，一方面是为着应验祂就是圣经中所有预言、应许、期盼的君王(弥赛亚)；另一方面也说明祂的职事，乃是宣告天国的来临，带下属天的秩序，呼召百姓从罪中回转，进入属天的国度里。

愿我们在这一卷书里，在每一页的字里行间，能看见祂可爱的荣容，听见祂慈爱的声音，以致使我们更爱祂，更信祂。因此，我们要存着寻求基督的心来读这卷书，让我们今年开始：

(一) 研读一本奇妙的「书」——圣经；(二) 认识一位奇妙

的「人」——耶穌基督。

## 《啟示錄》第十二章——屬天的異象和爭戰

【讀經】啟十二 1~19。

【宗旨】這一課幫助我們認識屬天的異象——「婦人(指神子民的總體)」，「男孩子(指得勝者)」，和「大龍(指撒但)」和神永遠的旨意的關係；以及明白世上的國如何轉換成為「我主和主基督的國」(十一 15)，然而這場同時在天上和人間開展的爭戰，主已經在天上先打贏了，使撒但被摔下去，而且以後在地上也將完全得勝，而把國度引進來；並且學習得勝者站在主這邊，勝過撒但的根據和態度。

【主題】《啟示錄》第十二章主題強調：(1)婦人與大紅龍的異象(1~6 節)；(2)屬天的爭戰(7~12 節)；和(3)屬地的爭戰(13~19 節)。

【鑰節】「弟兄勝過牠是因羔羊的血，和自己所見證的道，他們雖至於死，也不愛惜性命。」(啟十二 11)本節指出得勝者是怎樣勝過撒但，他們有甚麼態度。

【鑰字】「弟兄勝過牠」(啟十二 11)——本章我們看到「弟兄勝過牠」的屬靈爭戰得勝的根據是：(1)藉著羔羊的血，就是認定基督寶血永遠的功效，叫撒但在我們身上無所控告；(2)自己見證的道，就是用神的話，宣告基督得勝的事實，使撒但潰退；和(3)至死也不愛惜性命，就是至死忠心也要為神站住，使撒但對我們無能為力。

邁爾說得好，「本書主題是撒旦的敗亡。牠起先得勝的，以後必然失敗。基督先勝過牠，然後由屬主的人勝牠。牠從天上被扔出來，牠原是在空中執掌權柄的，牠現在已被扔在地上，最後被扔在無底坑裡，扔在火湖裡。神與人的仇敵就是這樣被扔下。

雖然撒旦無法來到神面前，復活的主帶祂自己的血進去，也帶我們就近神。撒旦無可控告我們，因為主的血遮蓋，神就不定我們的罪了。

羔羊的寶血以及我們見證的話，足可對付撒旦的控告。聖徒有最大的見證的能力，因為見證真理、聖潔與屬靈的事，還有他們的生命與口舌也足以見證。所以我們向我們的王必須效忠，祂在本丟彼拉多面前作美好的見證。

這樣撒旦就站立不住了。黑暗是受不住光明的。那些人不愛性命，情願受死，仍堅守真理，順服到底。生命樹的果子，給予了他們；第二次的死也廢去了。白石、晨星，在神使命面前的承認，還有永生神殿中的柱石。」

【鑰點】《啟示錄》頭一段由前十一章組成，乃按時間次序的綱目，說到從基督升天直到永遠所要發生的一切事。到十一章末了，所有關於神奧秘的事，和神發生關係的事，就都已經成功了；表示世上的國成了我主和主基督的國，永世已經起頭了。而第二段十二章至二十二章，則是某些重要關鍵的細述，為著補充說到世上的國怎樣成了我主和主基督的國，神怎樣使祂的兒子作王，一直到永永遠遠。另一方面，請留意六至十一章是從地上的角度看末世將會臨到的大災難；十二~十九章則是從天上的角度看這些事。

《啟示錄》是一本爭戰的書——基督與敵基督的爭戰，神與撒旦的爭戰。基督藉著十字架早已勝過魔鬼(來二 14~15)，而本書則是記載魔鬼如何戰敗：先是從天上被趕到地(十二 9)，再被千年捆在無底坑(二十 2)，審判後進入火湖受永刑(二十 10)。本章我們特別看見，(一)屬天的異象(1~6 節)——(1)在生產之苦中的婦人；(2)大

紅龍想吞吃所生的孩子；(3)男孩子一生下來就被提；(4)神保守婦人在曠野被養活 1260 天。

(二)屬天的爭戰(7~12 節)——得勝者被提，魔鬼和牠的使者被摔下去，天上再沒有牠們的地方。

(三)屬地的爭戰(13~19 節)——(1)神保守龍被逼迫婦人；(2)故龍向與婦人其餘的兒女爭戰。

【鑰義】本章值得我們注意的是，

(一)我們屬靈的爭戰的過程是如何：

(1)天上之戰(7~12 節)——「婦人」(表徵神子民的總合)歷代受「大龍」(表徵撒旦)的攻擊、殺害，「男孩子」(表徵得勝者)被提升天，天使長米迦勒將仇敵摔在地上，天上再沒有它們的地方。在大體教會墮落的光景下，主呼召得勝者(一~三章)，與祂同心，並與祂一同得勝，最終被提到神寶座那裏去與祂一同作王，一同掌權(5 節)，而將撒但從天上摔下去(9 節)，使神的救恩、能力、國度，並祂基督的權柄，現在都來到了(10 節)。

(2)地上之戰(13~19 節)——「大龍」仍作垂死掙紮，繼續在地上與婦人「其餘的兒女爭戰」。但在大災難期中，神要介入，保守祂的子民，並除滅「大龍」的勢力。

(二)我們得勝的根據又是甚麼：

(1)弟兄勝過撒旦的三點要訣(11 節)——(1)靠主的寶血；(2)自己見證的道；(3)至死也不愛惜性命。我們的得勝是建基於基督的得勝上，神的話，和對基督的忠心。一個旅客在浴磯嶺的雪地上發現了一條好像一個孤獨士兵蹣跚而過的足跡。這些翻山越嶺的足跡，引起他的好奇，就問同行的印第安土著向導：『誰有勇氣如此單獨遠走。』那向導回答說：『這些足跡不是一個孤獨士兵的，它是屬於印第安一隊出征勇士的。酋長帶著戰斧和弓箭，走在前頭領路；後面的人步步跟著他走，每一鬥士都很忠心地踏在酋長的足跡裏。他們知道，首領是常勝的。』我們的主在十字架上已經戰勝了仇敵，我們乃是跟著祂的腳蹤，在基督裏誇勝。

(2)其餘的兒女與撒旦爭戰的要訣(10 節)——(1)敬畏神，守神誠命；(2)為耶穌作見證。他們站在神的那邊參戰，藉以證明他們真實之信心，神也保證他們的得勝。

【默想】

(一)1~6 節指出婦人與大紅龍的異象，說出男孩子(指教會中的得勝者)在撒旦的抵擋中產生，但男孩子被提到神寶座那裏去，要用鐵杖管轄萬國。我們是否也是得勝者——天天來到施恩的寶座前(來四 16)，並且受主管理和指揮，那一天與基督一同作王(二 26~27)呢？

(二)7~12 節指出屬天的爭戰，說出弟兄勝過那惡者，是因羔羊的血，自己所見證的道和忠心至死。我們是否也是得勝者——天天在基督裏誇勝呢？

(三)13~19 節指出屬地的爭戰，說出婦人與她其餘的兒女蒙保守。我們是否也是得勝者——天天經歷神保守並拯救呢？

(四)今天這場與撒旦的戰爭仍在進行中，但戰爭的結果卻是早已確定了的。我們曾在哪些方面實際經歷到屬靈的爭戰呢？

【禱告】主啊！我們何等歡喜，能夠「因羔羊的血，自己所見證的道，和不愛惜自己的性命」，去抵擋撒旦，勝過撒旦。